

1.Schritt: Die Zahl in ihre Primfaktoren zerlegen
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54= 2 · 3 · 3 · 3




Du nimmst als Faktoren Primzahlen, weil das die kleinstmöglichen Teiler sind. 
2.Schritt: alle Teilergebnisse finden
In der Rechnung 2 · 3 · 3 · 3 sind alle Teiler der Zahl enthalten (außer 1). Indem du alle möglichen Multiplikationen anschreibst und ausrechnest, findest du die Teiler der Zahl. 
Gehe systematisch vor, dann bist du sicher, dass du keine Möglichkeit übersiehst:
	54= 2 · 3 · 3 · 3
	
	
	

	1 Faktor
	2 Faktoren
	3 Faktoren
	immer

	2

3
	2 · 3 = 6
3 · 3= 9
	2 · 3 · 3 =18
3 · 3 · 3 = 27
	1 und die Zahl selbst


3.Schritt: die Teiler ordnen und anschreiben:

T 54 = { 1, 2, 3, 6, 9, 18, 27, 54 }
VARIANTE:

Der Reihe nach alle möglichen Multiplikationen aufschreiben: 
(Das funktionniert aber nur, wenn die Zahl nicht zu groß ist!)

Nun musst du nur noch alle Faktoren ordnen.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1.Schritt: Die Zahl in ihre 
Primfaktoren zerlegen

2.Schritt: alle Teilergebnisse finden

	
	
	

	1 Faktor
	2 Faktoren
	3 Faktoren
	immer

	
	
	
	


3.Schritt: die Teiler ordnen und anschreiben:

VARIANTE:

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1.Schritt: Die Zahl in ihre Primfaktoren zerlegen
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140 = 2 · 2 · 5 · 7

2.Schritt: alle Teilergebnisse finden

	140 = 2 · 2 · 5 · 7
	
	
	

	1 Faktor
	2 Faktoren
	3 Faktoren
	immer

	2

5

7
	2 · 2 = 4
2 · 5 = 10
2 · 7 = 14
5 · 7 = 35
	2 · 2 · 5 = 20
2 · 2 · 7 = 28
2 · 5 · 7 = 70
	1
140


3.Schritt: die Teiler ordnen und anschreiben:

T 140 = { 1, 2, 4, 5, 7, 10, 14, 20, 28, 35, 70, 140 }
VARIANTE:

Der Reihe nach alle möglichen Multiplikationen aufschreiben: 


Zum Üben: Finde alle Teiler
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T 30 = 











T 90 = = 











T 57 = = 











T 67 = = 











T 76 = {1 , 2 , 4 , 19 , 38 , 76 }

T 66 = {1 , 2 , 3 , 6 , 11 , 22 , 33 , 66 }

T 56 = {1 , 2 , 4 , 7 , 8 , 14 , 28 , 56 }

T 84 = {1 , 2 , 3 , 4 , 6 , 7 , 12 , 14 , 21 , 28 , 42 , 84 }

T 45 = {1 , 3 , 5 , 9 , 15 , 45 }

T 30 = {1 , 2 , 3 , 5 , 6 , 10 , 15 , 30 }

T 90 = {1 , 2 , 3 , 5 , 6 , 9 , 10 , 15 , 18 , 30 , 45 , 90}

T 57 = {1 , 3 , 19 , 57 }

T 67 = {1 , 67 }

Faktor = eine Ziffer/Zahl die man multipliziert.


2 · 3 = 6 


6 ist das Produkt 


2 und 3 sind die Faktoren (Wenn es Primzahlen sind, nennt man sie Primfaktoren.)





54 = 1 · 54


54 = 2 · 27


54 = 3 · 18


54 = 6 · 9








140 = 1 · 140


140 = 2 · 70


140 = 4 · 35


140 = 5 · 28


140 = 7 · 20


140 = 10 · 14











